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Ata da 75ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 06 de outubro de 2020. 
 
 
Aos seis dias do mês outubro do ano de dois mil e vinte, às dezessete horas, no 
Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua Travessa 
Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. reúne-se a 
Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do Vereador Marcos 
Laurenço Kloss. Em seguida o senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Solicita a funcionária 
Nilza Machado de Oliveira para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: 
Aristeu Reetz, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João Trancoso, 
José Henrique Martins Pinto, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, 
Valdeci Buge, Vera Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o 
Senhor Presidente solicita a primeira secretária Lucia Elias de Souza para fazer a 
Leitura Bíblica encontrada no livro de 1º Pedro, Capítulo 2, Versículo 15 e 16. Após a 
Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste 
momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Agradeço primeiramente o 
nosso bom Deus pela oportunidade de estarmos aqui para mais um dia de trabalho, 
mais uma Sessão Ordinária cumprimento, agradeço e cumprimento aqui à vereadora 
Vera primeira secretária, vereador Aristeu Reetz vice-presidente, segundo secretário 
Valdeci Buge, vereador Gecimar Rodrigues, vereador Francisco de Assis, vereador 
Juvenal Medici, Vereador João Trancoso e vereador José Henrique. Cumprimento a 
todos os funcionários aqui presentes, todos os internautas que acompanham através 
das redes sociais da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES. Continuamos em Sessões 
fechada com a prevenção ao corona – COVID, a poucos minutos tive a informação 
que de ontem pra hoje tivemos mais 05 (cinco) casos confirmados, então vem 
aumentando um pouco a cada dia, amis todos os dias está aumentando então 
vamos pedir que a nossa população que redobre os cuidados. Né?, Vamos tomar 
muito cuidado, vamos nos proteger, vamos prevenir, para que em breve com a graça 
de Deus essa doença é acabe. Neste momento Peço para mencionar a ultima Ata. 
Ata da 74ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 15 (quinze) de setembro de 2020 (dois mil e vinte). Após a leitura da Ata 
pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: 
Neste momento solicito a funcionária Nilza Machado de Oliveira para fazer a leitura 
do Expediente do Dia: Projeto de lei Executivo nº 034/2020 - Abre Crédito Especial e 
altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providencias. Por questão de 
Ordem o vereador Valdeci Buge pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que 
fosse lida somente as mensagens. O senhor presidente coloca em votação o pedido 
de dispensa feita pelo referido vereador. Quem for favorável à dispensa da leitura do 
projeto permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido Aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei Executivo nº 035/2020 - Altera anexos da Lei Municipal 
n° 1.266/2020 (Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO) para o exercício de 2021, e 
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dá outras providências. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o 
Regime de Urgência Especial do projeto de Lei Executivo nº 034/2020 - Abre Crédito 
Especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providencias. Está em 
discussão a urgência do projeto.  Não havendo nenhuma manifestação coloco em 
votação. Quem for favorável a urgência permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: 
Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do projeto de Lei Executivo nº 
035/2020 - Altera anexos da Lei Municipal n° 1.266/2020 (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias – LDO) para o exercício de 2021, e dá outras providências. Está em 
discussão a urgência do projeto.  Não havendo nenhuma manifestação coloco em 
votação. Quem for favorável a urgência permaneça sentado ao contrário se levante. 
Urgência do Projeto Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: 
Neste momento quero conceder a palavra aos vereadores inscritos e o primeiro 
inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a 
mesa Diretora, aos vereadores aqui presentes, a cada funcionário dessa Casa e o 
nosso Cléber Sabino e os internautas. Eu só queria dizer em poucas palavras 
senhor presidente aí na rua temos candidatos, os pré-candidatos que nem 
candidatos é, é porcaria, eles estão falando que na Câmara não tem vereador que é 
tudo porqueira que nóis não vale nada, que aqui dentro ninguém vale nada, eu 
queria dizer pra essas pessoas que a primeira coisa que eles tem que fazer é pedir 
voto com honestidade e depois passar em casa e lavar a boca com álcool, tem que 
lavar a língua que são pessoas trabalhadora, são pessoas bandido que o pessoa 
trabalhadoras não faz isso, a gente aqui eu tenho certeza somos pessoas 
trabalhadoras, são trabalhador. Eu não tenho tempo pra sentar na calçada vereador 
Gecimar pra ficar contando roubo, que esses caras que eu estou falando são 
pessoas que sentam na calçada, enche o rabo de cachaça e fica contando roubo, e 
nós não temos tempo pra isso, nós almoça e o tempo que a gente tem é pra 
trabalhar, quando nós não vai trabalhar pra tratar da nossa família, vai pra trabalhar 
para o povo, então não adianta nego ficar com onda na rua aí, tirando ondinha que é 
o bom que é isso e aquilo não é, vai passar vergonha na rua porque quando o 
pessoal descobrir que esses caras são pilantra, são safado, são bandido, são 
contador de roubo e eu sou ficha limpa pode vir aqui na tribuna e falar mal de min 
aqui. Quando eu falo mal do cara é porque o cara não vale nada, então esses caras 
primeiro tem que lavar a boca pra falar de nós, eles não têm moral pra falar da 
gente. Muito obrigado senhor presidente. Prosseguindo o senhor presidente. 
Observação: Neste momento eu desfaço a mesa e passo a presidência ao vice-
presidente Aristeu Reetz para fazer uso da Tribuna livre. Neste momento o vice–
presidente Aristeu Reetz assumindo a presidência concede a palavra ao vereador 
Marcos Laurenço Kloss para fazer uso da Tribuna livre. “Assim se pronunciou”. Meu 
boa noite a todos e a todas. Gostaria em primeiro lugar dizer que sou muito feliz 
nesta tarde e nesse início de noite porque recebi a poucos minutos, já tinha notícia 
mais recebi a pouco, apouco tempo, a poucos minutos das mãos do Paulo nosso 
funcionário aqui desta Casa de Leis as minhas contas do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) estão aqui aprovadas graças a Deus e são motivos de alegria, é porque 
isso nos mostra que estamos trabalhando com honestidade, buscando o que é 



CÂMARA MUNICIPAL DE VILA PAVÃO 
“PARLAMENTO VEREADOR DAVID PAGUNG” 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

 

481 

Rua Travessa Pavão, n° 63 - Centro - Vila Pavão/ES - CEP: 29.843-000 
Tel.: (27) 3753-1209 - www.camaravilapavao.es.gov.br - E-mail: cmvp@camaravilapavao.es.gov.br  

 

melhor para a população sem visar interesse próprio né, , nós chegamos aqui, os 
nossos companheiros aqui visamos a crescimento da nossa população, queremos o 
bem do coletivo, então isso nos deixa muito feliz. Outro assunto que eu gostaria de 
tocar aqui nestes minutos que eu tenho aqui é de um vídeo que começou a circular 
neste final de semana mais especificamente na sexta-feira a noite onde o cidadão 
senhor Ivan Lauer ex-prefeito deste município na sexta-feira a noite ele fez uma 
transmissão ao vivo em seu fecebook e de uma certa forma ali ofendendo o meu 
nome e o nome do vereador Valdeci Buge nos chamando ali de traíra, nos 
chamando ali de 02 (dois) companheiros ele cita no vídeo que é os 02 (dois) 
companheiros de palanque dele e que nós o traímos a confiança dele, então 
gostaria de estar aqui nesta noite respondendo um pouco em poucas palavras em 
cima do que o Ivan o senhor Ivan Lauer ex-prefeito citou nosso nome naquele 
momento. Que esse vídeo que ele fez na sexta-feira nas suas redes sociais a 
conclusão que eu tirei dele é que e ele tem fins politiqueiros nada mais do que isso o 
que ele fez ali foi usar do momento ali pra fazer política para ele e para quem ele 
está apoiando. Eu apenas cumpri o meu papel como vereador presidente desta 
Casa recebendo as contas dele do ano de 2012 (dois mil e doze) contas que já tinha 
sido julgadas no mandato anterior, vereador Aristeu Reetz e vereador Juvenal 
participou que já estava no outro mandato tinha sido reprovadas as contas, ele não 
aceitou, entrou com recurso e o tribunal de contas mais uma vez mandou para nós 
aqui para ser apreciada pela Câmara, mas já veio do Tribunal de Contas reprovadas 
mais uma vez reprovadas, mesmo após recursos deram a oportunidade pra ele 
depois de muitas desculpas que ele arrumou ali, as contas vieram novamente para a 
Câmara porem reprovadas e ali nós sabemos, os companheiros vereadores pra 
quem não sabe, a população que nos acompanha ali dentro do  Tribunal de Contas 
temos pessoas capacitadas que estudam para analisar as contas e emitir os seus 
respectivos parecer aprovando ou reprovando e então quando chegou essas contas 
dele fizemos aqui várias reuniões, foram feitos vários estudos com os companheiros, 
reuniões com contadores, tirando dúvidas e quando deu-se ali o ultimo dia previsto 
pelo o nosso Regimento Interno nós seguimos detalhadamente o Regimento Interno 
da nossa Casa de Leis, a Lei Orgânica ou qual gostaria de citar aqui neste momento 
onde no artigo 226 no § 1º nos diz o seguinte:  o julgamento das contas 
acompanhadas do Parecer prévio do Tribunal de Contas far-se-á no prazo de 60 
(sessenta) dias aprovar o recebimento do Parecer, não conta o prazo de recesso da 
Câmara. § 2º - Decorrido o prazo de 60 (sessenta) dias sem a deliberação da 
Câmara as contas serão consideradas aprovadas ou rejeitadas de acordo com a 
conclusão do Parecer prévio do Tribunal de Contas do Estado. Chegamos então ao 
prazo final os 60 (sessenta) dias marcamos a Sessão Extraordinária exclusiva para 
essa apreciação dessas contas mais por ser sessão extraordinária e nem todos são 
obrigados a vir pra sessão extraordinária nós estávamos aqui em apenas 05 (cinco) 
vereadores, 04 (quatro) vereadores não estavam presentes, então a única coisa que 
poderíamos fazer seria abrir a Sessão, fazer a chamada através da primeira 
secretária em seguida apresentar o projeto que estava em pauta que era 
exclusividade de prestação de  Contas do ex-prefeito senhor Ivan Lauer, em seguida 
eu li o Parecer do Tribunal de Contas que era reprovando as contas dele e em 
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seguida citei este parágrafo, então como nós não votamos favorável e nem contra 
porque nós estávamos em 05 (cinco) e  § 3º  fala que nós precisamos ter para a 
apreciação de contas, precisamos ter pelo menos 2/3 (dois terços) 06 (seis) 
vereadores presentes e nós estávamos em 05 (cinco) vereadores, então encerramos 
a Sessão e mandamos o relatório para o Ministério Público e para o Tribunal de 
Contas, concluindo o que prevaleceu foi a reprovação das contas do ex-prefeito 
senhor Ivan Lauer do exercício de 2012 (dois mil e doze) mais o vídeo que ele 
divulgou nas redes sociais ele não fala dessa forma, ele fala claramente o vereador 
Valdeci Buge e o vereador Marquim Kloss me traíram. Eu quero dizer para ele e 
para as pessoas que nos assistem que nós estamos aqui não para atender no 
particular uma pessoa ou duas, fazer as vontades de uma ou duas pessoas, nós 
estamos aqui porque o povo nos escolheu, nós representamos o povo e devemos 
trabalhar pelo o coletivo. Eu não estou aqui para votar favorável pra ele porque se 
eu votar favorável eu vou estar beneficiando ele. No vídeo ele fala que ele não pode 
ser candidato e não está vindo como candidato porque nós tiramos a oportunidade 
dele. Porque nós vereador Valdeci Buge e o vereador Marquim Kloss traiu a 
confiança de Ivan Lauer. O senhor Ivan Lauer, o senhor foi muito infeliz nas suas 
falas, o senhor falou como uma pessoa desequilibrada. O senhor não estava ciente 
do que estava falando ali. Nós seguimos o Regimento Interno, seguimos as Leis e 
seguimos a Lei Orgânica do nosso município. Fizemos o que é correto, não 
reprovamos e nem aprovamos suas contas apenas permaneceu o que o Tribunal 
de Contas do Estado nos mandou que é a Reprovação de suas Contas. Ok! O 
meu tempo está finalizando agradeço a todos e uma boa noite. Neste momento o 
presidente Aristeu Reetz pronunciou: Eu desfaço a presidência e passo ao 
presidente Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente assumindo a presidência 
novamente prossegue: Passamos para a Ordem do Dia: Peço para fazer a leitura da 
Emenda Modificativa 001/2020 ao Projeto de Lei Executivo nº 034/2020 – Abre 
Crédito Especial e altera anexos do PPA e LDO de 2020, e dá outras providencias. 
Está em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Emenda Modificativa Aprovada por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto 
de Lei Executivo nº 034/2020 – Abre Crédito Especial e altera anexos do PPA e LDO 
de 2020, e dá outras providencias, juntamente com a Emenda Modificativa 
Aprovada. Está em discussão o projeto. Coma palavra o vereador José Henrique 
Martins Pinto. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos. Boa noite presidente, boa 
noite a todos os presentes, boa noite a todos os vereadores, boa noite Vereadora 
Vera em nome de todas as mulheres aqui presentes. Boa noite Cléber assessor de 
comunicação. Eu queria estar falando um pouquinho dessa emenda, dessa, desse 
crédito especial é que foi encaminhado a Câmara de vereador pra nós tá votando 
aqui hoje. É eu queria aproveitar o momento e agradecer o nosso ex-senador Magno 
Malta ter encaminhado essa emenda para, para o nosso município de Vila Pavão, é 
essa emenda que foi encaminhado na época eu fui em Brasília, conversou e ele 
garantiu que ia tá enviando pra Vila Pavão naquela época salve engano era R$ 
300.000,00 (trezentos mil reais) que ele encaminhou pro município o município teve 
a contrapartida de R$ 3.000,00 (três mil) ai deu R$ 303.000,00 (trezentos e três mil 
reais). Por que tá R$ 200.000,00 (duzentos), R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta 
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mil reais)? Entra licitação, as empresas concorrem, o menor preço leva por isso que 
o valor é de R$ 253.500,00 (duzentos e cinquenta e três mil reais) queria agradecer 
o senador que essa máquina vai chegar no hora certa pra atender os produtores 
rurais. A gente sabe a importância que têm que vai ter essa máquina na nossa 
agricultura familiar, na construção de barragens, na construção de caixa seca, cavar 
terra porque é uma máquina maior, é, é um pouco maior do que essas máquinas 
que tem na prefeitura municipal. É ela tem mais força, vai conseguir atender mais as 
demanda do município. Entendeu? É queria pedir aos vereadores que votem, a 
gente já sabe já que vai estar votando favorável mais é, muito obrigado mesmo a 
todos, muito obrigado ao senador Magno Malta boa noite, fica com Deus. Nosso ex. 
pronunciou o senhor presidente. Está em discussão o projeto. Não havendo mais 
manifestação coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Projeto Aprovado juntamente com a Emenda Modificativa. 
Coloco em discussão o projeto de Lei Executivo Nº 035/2020 - Altera anexos da Lei 
Municipal n° 1.266/2020 (Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO) para o exercício de 
2021, e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Está em discussão o 
projeto. Não havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
Unanimidade. Chegamos então ao final de mais uma Sessão, hoje foi breve porque 
tínhamos apenas 02 (dois) projetos a serem analisados. Agradecemos a presença 
de todos, agradecemos aqueles que nos acompanham através das redes sociais, 
agrademos a todos os funcionários dessa Casa de Leis e em nome da vereadora 
Vera nossa representante feminina aqui desta Casa de Leis nós encerramos com 
uma boa noite a todos e em nome de Deus neste momento declaro encerrada essa 
Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 
Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – 
ES, 06 de outubro de 2020. 
 

 

 

 

 

Marcos Laurenço Kloss                                            Vera Lucia Elias de Souza 
           Presidente                                                     Primeiro (a) – Secretário 


